



Odpovede
na interpelácie poslancov prednesené na 10. Mestskom zastupiteľstve v Moldave nad Bodvou
dňa 19. 09. 2019

Ing. István Zachariáš:

1. Požiadal vedenie mesta, aby v otázke dvojjazyčnosti všetkých médií mesta, pri zverejňovaní informácií smerom k obyvateľom mesta zjednalo nápravu a aby prejavilo úctu obyvateľom mesta maďarskej národnosti aj tým, že bude zverejňovať informácie v ich materinskom jazyku tak, ako to zabezpečuje a garantuje Ústava a zákony SR.
(doložené znenie interpelácie vrátane ďalšej dokumentácie)

Riešenie: PhDr. Jana Kováčová, mediálny odbor MÚ

Otázke dodržiavania dvojjazyčnosti v činnosti jednotlivých médií v meste Moldava nad Bodvou vedenie mesta venuje náležitú pozornosť v intenciách zákona č. 184/1999 Z. z. o používaní jazyka národnostných menšín. Navyiac je zaužívaným pravidlom, že v komunikácii a vybavovaní záležitostí občanov na mestskom úrade zamestnanci mesta komunikujú v maďarskom jazyku.

V praxi je však potrebné rozlišovať realizovanie zákonom danej povinnosti pre jednotlivé druhy médií a množstvom rôznych informácií, ktoré sú určené aj ich zameraním rôznym kategóriám obyvateľov a sú len časovo aktuálne.

Vedenie mesta má za to, že aj zlepšenie činnosti mesta na tomto citlivom úseku bude pokračovať v jeho spolupráci s poslaneckým zborom mesta Moldava nad Bodvou.

2. Tento týždeň sa rozdávali sociálne balíčky - výpomoci. Dialo sa to na dvore za OTP, v objekte bývalej detskej nemocnice tým, že ľudia stali na ulici. Policajti púšťali ľudí postupne po jednom do dvora. Dôsledkom toho bolo to, že ľudia ktorí išli ako klienti do Stavebnej sporiteľne, cestovnej kancelárie, Csemadoku sa nevedeli dostať cez zhuk ľudí. Poprosil prehodnotiť miesto rozdávania sociálnych výpomoci, nakoľko sa to robí každý štvrtrok, najsť za tým účelom iné miesto, aby to čo najmenej zaťažovalo ľudí.

Riešenie: Mgr. Emília Noe, oddelenie sociálnych vecí

Z úrovne mesta došlo k prehodnoteniu zmeny miesta pre účely poskytovania potravinovej pomoci. Najbližšie v mesiaci november 2019 sa to bude realizovať v areáli KVIST.

Ing. Roland Cingel':

1. Za Základnou školou ČSA až po areál Pod kopcom po ul. Podhorská sa tam vynáša smetie. Odpad je vo vreciach. Prosí o riešenie situácie.

Riešenie: Ing. Vitézová, odbor podporných činností

V priebehu 39. kalendárneho týždňa (od 23. – 26. 10. 2019) bol nezákonne uložený odpad odstránený a daná lokalita vyčistená Správou zelene.

2. Ide o prevádzku materských škôl. Táto požiadavka odznela aj na komisii pre sociálne veci, bytové otázky a zdravotníctvo, ktorú predniesla jej členka p. Chválková, či by sa nedala predĺžiť prevádzka škôlky aj cez mesiac august. Nakoľko všetky škôlky v uvedenom mesiaci sú zatvorené a rodičia o túto službu by mali záujem.

Riešenie: Mgr. Tat'jana Volková, vedúca odboru školstva

Pre leto 2020 bude pripravený rozpis prevádzky jednotlivých MŠ tak, aby sa zabezpečila prevádzka aspoň jednej MŠ v meste minimálne na dva týždne v mesiaci august a súčasne aby sa prevádzka každej materskej školy prerušila v zmysle Vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. o materskej škole v znení vyhlášky MŠ SR č. 308/2009 Z. z. najmenej na tri týždne z dôvodov potreby dôkladného čistenia priestorov materskej školy, dezinfekcie prostredia a hračiek, ako aj čerpania dovolenky zamestnancov.



3. Na ul. Jókaiho bola opravená cesta, chodník, inštalovali sa stĺpy verejného osvetlenia, okolo týchto nie je osadená dlažba, nie je dokončená. Uvedený problém je asi na troch miestach. Požiadal o riešenie.

Riešenie: Ľudovít Harsányi, odbor Správy zelene, vedúci oddelenia

Osadenie dlažby okolo stĺpov verejného osvetlenia bolo na ul. Jókaiho dokončené zamestnancami odboru Správy zelene dňa 01.10.2019.

Ing. Oliver Kovács:

1. Požičiavanie bicyklov bikesharing (Antik)
 - signalizoval chýbajúci servis, je potrebné vykonávať pravidelný servis, už sa objavujú závady,
 - nedostatočný zvoz bicyklov na určené miesta (raz do týždňa), bicykle sú odstavené pri bytovkách ľudí, ktorí ich používajú,
 - zvýšiť počet bicyklov cca o 10 ks, potvrdil sa veľký záujem o ich požičiavanie.

Riešenie: Ing. Monika Al Aliová, odbor výstavby, plánovania a projektovania

V zmysle Zmluvy o spolupráci pri realizácii projektu požičiavania bicyklov (bikesharing) na území mesta Moldava nad Bodvou je v Čl. I – Predmete zmluvy uvedené:

- projekt požičiavania bicyklov (bikesharing) na území mesta predstavuje nový druh služby poskytovaný spoločnosťou ANTIK Telecom na území mesta, prostredníctvom ktorého si môže tretia osoba (ďalej len „užívateľ“) za podmienok stanovených spol. ANTIK Telecom krátkodobo (minúty až hodiny) zapožičať bicykel a následne ho vrátiť na ktoromkoľvek verejne dostupnom priestore.

Zároveň podľa Čl. II sa Mesto Moldava nad Bodvou zaväzuje zabezpečiť pre projekt požičiavania bicyklov (bikesharing):

- zabezpečovať verejný poriadok v súvislosti s prevádzkou bikesharingu a to najmä premiestňovanie nevhodne postavených alebo zhodených bicyklov z dôvodu obmedzovania dopravy, pohybu chodcov, parkovania na zeleni, mimo verejne dostupných plôch a mimo Zóny použitia služby definovanej ako katastrálne územie mesta a to minimálne jedenkrát denne. Vykonávať drobné opravy bicyklov na vlastné náklady s výnimkou, keď je bicykel poškodený značne a vyžaduje zložitú opravu, prípadne je označený spol. ANTIK Telecom ako „neopraviteľný“.

Mesto pracovníkmi Správy mestskej zelene na vlastné náklady zabezpečuje 1 x týždenne nad rámec Zmluvy o spolupráci zvoz bicyklov na oficiálne stanoviská. Drobné opravy sa budú podľa dohody realizovať určeným pracovníkom Správy mestskej zelene v areáli SMZ prostriedkami a náhradnými súčiastkami poskytnutými spol. ANTIK Telecom, ktoré boli dodané mestu dňa 01. 10. 2019.

Počet verejných bicyklov bol schválený zmluvnými stranami v zmysle pilotnej prevádzky, ak sa záujem o túto službu potvrdí, je možné navýšenie ich počtu.

Ing. Vojtech Bodnár:

1. Predniesol požiadavku na investičné oddelenie: Zmapovať situáciu s odtokom dažďovej vody v Budulove a navrhnúť riešenie s vyčíslením nákladov.

Riešenie: Ing. Martina Krajňáková, odbor investičných činností

Mesto Moldava nad Bodvou začalo v danej problematike konať. Revízie šachty umiestnené po pravej strane cestnej komunikácie smerom na obec Mokrance boli vyčistené. Momentálne mesto zabezpečuje prečistenie potrubia dažďovej kanalizácie a realizáciu prepojenia dažďových potrubí tak, aby sme zabezpečili odvodnenie pri výskyte prívalových dažďov v problémovej oblasti. Po vyčíslení nákladov spojených s realizáciou odvodnenia budú celkové náklady predložené pred členov Finančnej komisie a na pracovné stretnutie poslancov.



2. Žiadal podľa možnosti opraviť výtlky na ceste smerom k bývalému družstvu od rodiny Baloghovej po novostavbu Dobos Atilla.

Riešenie: Ing. Martina Krajňáková, odbor investičných činností

Cestnú komunikáciu smerom k bývalému družstvu je momentálne možné riešiť vysprávkou výtlkov suchým asfaltom a to z dôvodu nezaradenia do rozpočtu mesta na rok 2019. Vysprávkou mesto zabezpečí v 4. kvartáli roku 2019.

3. Poprosil o riešenie parkovania pred 8. bytovou jednotkou v Budulove, či by bolo možné tzv. rezidenčné parkovanie.

Riešenie: Ing. Martina Krajňáková, odbor investičných činností

V dohľadnej dobe je možné iba jedno riešenie a to vyčlenenie tzv. rezidenčného miesta za stanovený poplatok podľa VZN mesta Moldava nad Bodvou č. 94 čl. 20.

Ladislav Zupko:

1. Otočka na konci Tehelnej ulice, aby aj tá časť mesta tiež bola na spevnenej ploche. Nachádza sa tam aj sála Svedkov Jehovových, je tam veľký pohyb. Na jej konci je malý most, ulica je frekventovaná, aby sa most dal do poriadku. Aby sa s tým rávalo aj v investičnom pláne.

Riešenie: Ing. Monika Al Aliová, odbor výstavby, plánovania a projektovania

Mesto Moldava nad Bodvou obdržalo v predchádzajúcom období písomné žiadosti na asfaltáž obrátisk na konci slepých ulíc – Tehelná a Mlynská. S ohľadom na technicky nevyhovujúci stav, opakujúce sa sťažnosti obyvateľov na prašnosť, resp. znečisťovanie vozovky, bol v roku 2018 vypracovaný orientačný rozpočet na asfaltáž uvedených obrátisk s plochou 2 x 200 m², vo výške 14 364,00 € s DPH / 1 obrátisko.

Po schválení zámeru príslušnými komisiami môže byť investícia zaradená do rozpočtu na rok 2020.

2. Penzión Bodva, starostlivosť o tú časť je minimálna, aby aspoň cez zimu bol priestor osvetlený, je tam veľká tma. Navrhol, aby sa to na budúci rok sprevádzkovalo.

Riešenie: Ing. Monika Al Aliová, odbor výstavby, plánovania a projektovania

Verejné osvetlenie pri Penzióne Bodva bude spustené do plnej prevádzky bez súčasného systému odstávok osvetlenia, ktorý bol zavedený z dôvodu jeho vysokých nákladov. Vzhľadom na častú poruchovosť a neekonomickosť súčasného verejného osvetlenia v danej oblasti bude navrhnuté nové riešenie VO. Náklady spojené s realizáciou budú zahrnuté do rozpočtu na rok 2020.

3. Navrhol, aby MsP zakúpila tester na drogy.

Riešenie: p. Jozef Grác, náčelník mestskej polície

Podľa zákona drogové testery môže využívať len policajný organ, čo je príslušník policajného zboru nie mestský policajt.

4. Aby bola väčšia spolupráca medzi Mestským rozhlasom a cintorínom. Aby sa v čase pohrebu nevysielali ľudovky, rôzne oznamy.

Riešenie: Mgr. Adriana Szilágyiová, riaditeľka Mestského kultúrneho strediska v Moldave nad Bodvou

p. Adriana Bil'ová, referent cintorínskych služieb, mestskej zelene a domu smútku

V prípade, že došlo k situácii konania pohrebu a zároveň vysielania rôznych oznamov sprevádzaných púšťaním hudby, nebolo a nie je to spôsobované absenciou spolupráce Mestského



kultúrneho strediska a cintorínskych služieb, mestskej zelene a domu smútku, ktorá každý pohreb hlási na infocentrum a v čase pohrebu sa nehlásia oznamy. Ak takáto situácia nastala, bolo to z dôvodu, že občania ktorí majú pre pozostalých hrobové miesto už rezervované, na správu cintorínov často prichádzajú až po pohrebe, z uvedeného dôvodu správa cintorínov o čase konania pohrebu nevie. Aby sa tejto skutočnosti predišlo, v mesiaci august 2019 správa cintorínov požiadala p. Palčíkovú, ktorá prevádzkuje Dom smútku, aby nahlásila termín a hodinu konania každého pohrebu v záujme eliminovania problému.

5. K webovej stránke mesta, navrhuje sa vrátiť k zverejňovaniu správ o zosnulých v meste.

Riešenie: p. Adriana Bil'ová, referent cintorínskych služieb, mestskej zelene a domu smútku
Smútočné oznámenia sa na webovú stránku mesta zverejňujú len po súhlase pozostalých. Z uvedeného dôvodu zverejňovanie správ o zosnulých v meste je viazané na súhlas pozostalých, ktorí veľakrát nechcú zverejniť dátum, čas a miesto poslednej rozlúčky. Toto je dôvod nezasielania oznamov na webovú stránku mesta.

V Moldave nad Bodvou 16. 10. 2019

JUDr. Ing. Slavomír Borovský
primátor mesta